
SPOLEČNOST MLADÝCH SKLÁŘSKÝCH ŘEMESLNÍKŮ KOLEKTIV ATELIERS ozdobila multifunkční dům v holandském 

Amsterdamu originální plastikou 

Amsterdam, Holandsko / Nový Bor, Česká republika – Společnost KOLEKTIV ATELIERS ve spolupráci s holandským punkovým 

výtvarníkem Hansem van Bentemem dokončila nedávno instalaci unikátní plastiky, která zdobí průčelí multifunkčního domu, 

jehož součástí je i Amadi hotel, v holandském Amsterdamu. Netradiční použití klasických sklářských technik v kombinaci s high-

end technickým řešením řízení osvětlení činí tento projekt skutečně výjimečným. 

 

Základní idea projektu Crystal Growth spočívá v kontrastu mezi vnímáním objektu za denního světla, kdy plastika odráží sluneční 

paprsky do vnitřní části stavby a v noci, kdy se celé dílo rozzáří předem připravenou barevnou světelnou show. „Při realizaci 

tohoto díla jsme využili principu tzv. špionážních zrcadel, které mají velmi specifické vlastnosti průchodu světla. Ve dne se světlo 

odráží a v noci září díky propracovanému systému řízení barev“, dodává Zdeněk Kudláček, který řídil výrobu celého projektu.    

 

Celé dílo prochází a doplňuje již existující konstrukci skleněné přední fasády domu. Tvar a umístění jednotlivých komponent 

musel tak být přizpůsoben jednak technické infrastruktuře domu, jednak technickému řešení nosných konstrukcí. Celková výška 

díla je úctyhodných 15 m. Celé dílo je navíc umístěno v nechráněných exteriérových podmínkách, takže musí splňovat náročné 

bezpečností kvality. 



 

 

Spínání světelných show probíhá prostřednictvím propracovaného systému řízení. Show se spouští podle tzv. vesmírného času – 

okamžik zapnutí se upravuje podle přesného času západu slunce každý den v roce. V případě požadavku na úpravu nebo na 

servisní zásahy je možné celý systém udržovat vzdáleně z České republiky.  

Jak říká autor projektu Hans van Bentem, který s KOLEKTIVEM ateliers spolupracoval mimojiné i na plastice „Bojovníka“ 

darované městu Nový Bor během IGS 2012: „Spolupráce s KOLEKTIVEM je pro mne vždy inspirující, neboť hluboká znalost oboru 

a technické zázemí dílen vždy posune prvotní záměr směrem k dokonalosti. V dnešní době již celá řada investorů vnímá 

propojení umění a architektury jako nedílnou a nadčasovou součást hodnoty svých projektů. Dílo jako je Crystal Growth se pak 

stává neoddělitelným prvkem stavby, tvoří její dlouhodobý symbol a stává se tak součástní jak interiéru konkrétní stavby, tak i 

širšího okolí a města, ve kterém je umístěno. České sklo má v Holandsku velké jméno a věřím, že KOLEKTIV je pokračovatelem 

tradice českého sklářství v tom nejlepším slova smyslu.“  

 

Společnost KOLEKTIV Ateliers, a.s. byla založena v roce 2011 skupinou mladých sklářských umělců v Novém Boru a úspěšně tak navazuje na 
tradici regionálních sklářských řemesel, které promítá do současného pojetí výtvarného umění a designu. V nově zrekonstruovaných 
prostorách nabízí pod jednou střechou kompletní portfolio sklářských řemesel – vitráže, lehané a spékané sklo, brus, rytí i malbu na sklo. Díky 
spolupráci s předními designéry a špičkovému technickému zázemí KOLEKTIV svým partnerům nabízí unikátní možnosti při tvorbě skleněných 
děl, světelných plastik a dalších objektů pro architekturu i veřejný prostor. Mezi poslední realizace patří úspěšné renovace vitráží 
v markvartickém kostele, práce na skleněných Haute Cotoure šatech Blanky Matragi nebo 5-metrová skleněná socha „Bojovníka“, která vítá 
návštěvníky města Nový Bor. 
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